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Перспективами дальнейших исследований будут сравнения показателей сома-

тометрических и физиометрических показателей контрольных и эксперементальных 

групп после внедрения в учебно-воспитательный процесс авторской методики. 
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ОЦЕНКА ОБРАЗА ЖИЗНИ И СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ                         

СТУДЕНТОВ-МЕДИКОВ 

Посредством анкетирования исследованы образ жизни и здоровье студентов 

второго курса ПСПбГМУ. Количество респондентов – 244   человек в возрасте от 17 

до 34 лет, из них 83,54%  –  в возрасте 18-19 лет.   Из числа обследованных студентов 

155 человек (63,5%) составили лица женского пола и 89 человек (36,5%) – мужского 

пола. Обработка результатов проводилась с помощью программы «Statistica 10».  

Главным фактором, влияющим на здоровье, 53,7% опрошенных назвали образ 

жизни, тогда как медицинское обеспечение сочли важным всего 1,7% респондентов. 

Свое здоровье назвали отличным 12,7% студентов, хорошим – 50,4%, удовле-

творительным – 32,0%. Простудные болезни в предыдущем году выявлены: 1-2  у 

63% студентов, 3 и более – у 23,5%. Вовсе не болели только – 13,5%. Такой результат 

не удивляет, если обратить на низкую активность студентов в области закаливания (в 

среднем 3 и менее баллов по 10-балльной системе оценок). Закаливанием занимаются 

14,5% студентов, полноценный или близкий к полноценному сон имеют 39,5% чело-

век. О наличии хронических болезней заявили 88 (36%) участников исследования, из 

них 67 человек (43%) – лица женского пола и 21 человек (29,5%) – мужского пола. 

Неожиданными оказались неосведомлѐнность и индифферентное отношение к нали-

чию или отсутствию хронических болезней у 10% студенток и 12% студентов-

юношей. Прослеживается небрежное отношение к своему здоровью, несколько более 

выраженное у юношей по сравнению с девушками, но одновременно возникает вы-

вод о не вполне качественном медицинском обеспечении.  

Физическими упражнениями 52,9% студентов занимаются регулярно, 10% еже-

дневно, о низкой двигательной активности заявили 3,7%. О полноценном питании 

заявили 66,1% студентов, регулярно питаются только 56,8%, что объясняется недо-

статками организации питания на территории университета. 

На вопросы о жилищных условиях, отношениях в семье и с сокурсниками абсо-

лютное большинство отвечало как о хороших. 
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Никогда не пробовали курить 63,8%, не пробовали наркотики 92,2%, употреб-

ление спиртных напитков отрицали только 26,7%. 

Более половины респондентов заявили, что основным источником информации 

о здоровом образе жизни является семья, что свидетельствует  о недостаточной рабо-

те школы и вуза в этом направлении.  

Из анализа корреляционных взаимосвязей наблюдается прямая зависимость между 

оценкой своего здоровья, отсутствием хронических болезней, качеством и регулярностью 

питания, закаливанием, отношениями в семье и с сокурсниками и отрицательная корреля-

ция с трудностью учебы. Также выявлены следующие зависимости (r ≥ |0,2|, p<0,05):  

 из всех видов двигательной активности студенты-мужчины наиболее 

предпочитают игровые виды спорта;  

 мужчины указывают более гармоничную половую жизнь по сравнению 

с женщинами; 

 мужчины чаще употребляют алкоголь по сравнению с женщинами; 

 получавшие информацию в семье чаще говорят об отличном и хорошем 

состоянии здоровья на данный момент, чем получавшие информацию из других ис-

точников. 

Кластерный анализ позволил разделить всех участников исследования на две 

группы: 

 ведущие активный, полноценный образ жизни и не испытывающие 

проблем в учебе (32,8%); 

 пренебрегающие элементарными правилами здорового образа жизни и 

имеющие существенные трудности в учебе (53,3%);  

 оставшиеся 13,9% участников не были отнесены ни к одному из клас-

сов из-за неполноты или неконкретности ответов. 

Таким образом, анкетирование студентов-медиков второго курса позволило вы-

явить, что правильная организация труда и отдыха, а также поддержание должного 

уровня физической активности позволяет нивелировать проблемы в обучении и до-

биться высокой успеваемости. В то же время остаются открытыми вопросы оптими-

зации учебной нагрузки, полноценного медицинского обеспечения и правильной ор-

ганизации питания студентов на территории университета.  

Меры по сохранению и укреплению здоровья, предлагаемые студентами, в ос-

новном сводятся к оптимизации учебной нагрузки, улучшению качества и доступно-

сти питания в университете, созданию более благоприятных условий для занятий фи-

зической культурой и спортом. 

Недостаточная осведомлѐнность студентов-второкурсников в вопросах здоро-

вого образа жизни, очевидно, требует внесения корректив и в учебный процесс, и в 

систему воспитательных мероприятий. 

Организация учебного процесса без учѐта динамики умственной работоспособ-

ности отрицательно сказывается на успеваемости и здоровье студентов. 
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КОМПЬЮТЕРНАЯ ЗАВИСИМОСТЬ В АСПЕКТЕ ФИЗИЧЕСКОГО                             

И ПСИХИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА 

В связи со стремительным развитием компьютерных технологий растет  число 

людей, которые  используют их в самых различных целях: для работы, учебы, время 


